

TEROR NA JUGU PRED SENATNIM ODSEKOM

Priča je povedala, da teroristi niso bili kaznovani, ker je bogata kompanija vplivala na prosekucijske uradnike.

WASHINGTON. — P. W. McClung, preiskovalni uradnik za alabamsko državno policijo, je včeraj povedal senatnemu preiskovalnemu odseku za civilne svobodščine, da alabamske velepote niso obtožile oseb, ki so bile obdolžene, da so napadle in preteple bivšega vseučiliškega instruktora Josepha S. Geldersa iz razloga, ker Tennessee Coal, Iron and Railroad kompanija "lastuje približno petnajst šeststajstink dežele tam doli".

Dokazilni material, ki je bil predložen, je bil "zadosten", je izjavil detektiv McClung pred La Follettovim odsekom, toda prosekucijski uradniki "so jo polivali z mrzlo vodo" in tako dosegli, da napadali niso bili obtoženi. McClung je tudi dejal, da je kap. Walter J. Hanna, v katerem je Gelder spoznal enega izmed napadalec, "menda v službi" omenjene kompanije. "Največ, kar moremo o njem zvedeti, je, da ga imajo v službi kot tajnega zasledovalca ključnega in delavca v štiri dni preden je postal odseku na stopal na jugu Narodni odbor za obrambo političnih jetnikov, da je svoječasno sodeloval pri obrambi scottsboroških obtožencev in da je skušal doseči izpustitev komunističnega organizatorja Jacka Bartona.

Barton je bil vržen v ječo na obtožbo propagiranja nasilne vladne spremembe, a je bil pozneje izpuščen, ko je bil zakon, pod katerim je bil obtožen, proglašen za neustavne. Gelder je nato povedal, kako (Dalje na 3. str.)

VSEENO NE MARA OSTRIG

BOSTON. — Harry B. Paul iz Akrona, O., je tu v sredo prvič v življenju jedel sirove ostrige in našel v prvi školjki, ki se je lotil, biser, ki je bil ocenjen na več sto dolarjev. Toda ta redka sreča ni moža prav nič navdušila za ostrige. "Čeprav bi ne imel nič proti temu, če bi našel še več in večjih biservov, moram reči, da sem to pot jedel ostrige prvič in zadnjič!" je dejal. Kaže, da so nemara povzročile rabuko ali revolucijo v njegovem želodcu.

PRIZNAL UMOR MLADE ZENE

NEW YORK. — Črnc Major Green, star 33 let, je včeraj po 24 urnem izpraševanju priznal, da je s kladivom ubil 25-letno Mrs. Mary Harriet Case, ki je bila poročena šele eno leto, njegovo truplo pa vrgel v kopalno banjo in zbežal. V hišo je prišel s pretvezo, da je prišel umivat okna.

POŽAR V JEKLARSKI TOVARNI

MIDLAND, Pa. — V sredo zvečer je izbruhnil požar v tukajšnji tovarni Pittsburgh Crucible Steel kompanije, ki je divjel tri ure ter povzročil \$200.000 materialne škode. Dvanajst delavcev je bilo pri tem ožganih, toda nihče nevarno.

Pošiljanje vojakov v Španijo pod krinko-turizma

Mussolini in Hitler ne pošiljata v Španijo vojakov, temveč samo "turiste," ki so "po naključju" izvežbani vojaki

PARIZ. — Več tisoč nemških družin je v velikih skrbeh za svoje sinove, ki služijo v nacijski armadi in o katerih svojci ne vedo, kje so in kako se jim godi. Ti fantje so postali žrtve "turistične" manije, ki drži v krepkih "firerja" Adolfa Hitlerja, ki noče, da bi mu svet očital, da pošilja vojake v Španijo, vsled česar pošilja zavezniško Francu samo "hrbolazce", da mu pomagajo premagati strma pobočja gore Madrid, in katero želi Franco zasidati fašistično zastavo monarhistične Španije. Ti "turisti" ali "hrbolazci" pa ne znajo samo plezati po skalovju, temveč tudi pobijati ljudi in so v ta namen prinesli s seboj namesto gorskih palic puške, bajonete, strojnice in podobno "turistovsko" opremo.

Svojci Hitlerjevih "turistov" so v popolni megli in ne vedo ničesar o usodi svojih sinov ali bratov. Ko so jih na skrivaj poslali v Španijo, je moralo nemško časopisje o tem molčati kot grob. Nihče ne ve, koliko "turistov" je Hitler že poslal na pomoč Francu, toda dobro poučeni krogi v Franciji in Angliji so mnenja, da najmanj 15 tisoč. Tudi Mussolini hiti pošiljati Francu "turiste". Komaj dva dni po podpisu srednjeevropske pogodbe pošta iz Berlina je obljubil Angliji, da rebo ogrozil obstoječega stanja v Sredozemlju, se je izkrcalo v fašističnem pristanišču Cadizu pet tisoč turistov v italijanski vojaški obleki. Skupaj je poslal v Španijo v decembru okrog deset tisoč "turistov". Kljub molku, v katerega so nemški nacijski zavili novo "turistično" gibanje, pa so se Nemci (Dalje na 3. str.)

ZA BRADATEGA KRALJA

LONDON. — Tukajšnji tednik News Review je včeraj poročal, da nekateri krogi "povsem resno" sugerirajo, da bi si novi kralj George VI. pustil rasti brado, kakor si jo je pustil rasti njegov oče pokojni kralj George V. (Ti krogi morajo imeti pač hude skrbi...)

PASTOR ZAŽAL BIBLIJO

NEW YORK. — Presbiterijanski pastor S. Benney se je zadnje nedeljo tako razsrdil, ker je videl premalo vernikov v svoji cerkvi, da je na prižnici zažgal biblijo ter jo gorečo vrgel na tla. "Izgleda, da smo Bogu obrnili hrbet ter mu pokazali vrata!" se je jezil. V cerkvi, ki ima 700 sedežev, je bilo namreč samo 39 ovčic.

Zabavni večer Zarjanov

Jutri zvečer se bo vršila običajna letna privatna zabava pevcev in prijateljev samostojnega pevskega zbora "Zarje" v spodnji dvorani SND na St. Clairju. Kdor še nima tozadavnega vabila oz. vstopnice, se naj obrne na enega ali drugega izmed pevcev. Zabava bo res pristno domača. Toraj na veselo svadenje! — Odbor.

Seja Zadrufne zveze

Direktorji Slovenske zadrufne zveze bodo imeli sejo v ponedeljek ob 7:30 zvečer v navadnih prostorih. — Zenski odsek pa bo imel sejo v torek ob 7:30 v ravno istih prostorih.

Boj avtnih delavcev v Clevelandu

Ko je v sredo zvečer govoril na radijski postaji W. H. K. e-ksekutivni uradnik podružnice 45 UAW Paul Miley, mu je vodstvo postaje cenzuriralo vse, kar se nanašalo na izgrede v Flintu, Mich. Nato se je dalo tiskati letake, v katerih so glavni izveščiki, resnično poročilo o dogodkih in neredu, ki ga je povzročila policija in kompanijski stražniki pri Fisher Body v Flintu, Mich. Letake dobite v uradu unije in v starem poštnem uradu na St. Clair Ave.

Heywood Brown, člankar Scripps - Howardovem sindicatu, ima članek v Cleveland Pressu z dne 13. jan., v katerem razpravlja o načinu pogajanja unije in avtomobilskih tovarnarjev. Delavcem ponujajo lokalna pogajanja dočim so tovarnarji organizirani skupno: to bi delavcem malo koristilo za dosego svojih zahtev. Nadalje pravi, da ob času stavke delavcev ne more biti nevtralen; ako ni v (Dalje na 4. str.)

Opačanje mestnih delavcev

Vzlic hudim protestom od strani političnih zaveznikov je župan Burton včeraj odredil, da se začne odpuščati "odvišne" mestne delavce, brez katerih mesto lahko shaja, kakor pravi župan. Danes je prišlo na vrsto nekaj nad sto uslužbencev mestnega uličnega departamenta, v katerem je največ strogo političnih nastavljenecv. Župan pravi, da so te redukcije mestnega osebja potrebne, ako hoče mesto obratovati letos v mejah denarnih sredstev, ki so mestni upravi na razpolago. Clevelandskim republikanskim voditeljem pa to Burtonovo varčevanje nič ne ugaja in najbrž ne bo šlo brez hudih političnih prask.

Vstopnice za prireditve Cankarjeve ustanove

Rojakom, ki si želijo nabaviti vstopnice za prireditve Cankarjeve ustanove, ki se bo vršila 14. februarja, sporočamo, da lahko dobe tudi v Makovčevi slaščičarni na Narodnem domu in pri collinwoodskem trgovcu J. F. Durnu na Waterloo rd. Vstopnice so v predprodaji po 30c, pri blagajni pa bodo po 40c.

Prosta zabava

Kakor je bilo že poročano, priredimo starši članov mladinskega pevskega zbora S. D. D. na Waterloo rd. našim mladim pevčevom prosto zabavo v soboto zvečer v Del. domu. Starši ste prošeni, da se udeležite te zabave z vašimi malčki in pripeljete s seboj tudi svoje prijatelje. Večerja se bo servirala ob 7:30 zvečer. Vhod je pri stranskih vratih. — Tajnica.

Draginja ustavila nakupovanje

Previsoke cene so včeraj skoro popolnoma ustavile kupčije na clevelandskem živinskem trgu (Union Stockyards), ker so se kupcem videle cene pretirane. Cene goveda, telet in ovca pa so tekom dneva občutno padle.

Lov za morilecem ugrabljenega dečka

Prijeta sta bila dva osumljenca in policija je našla okrvavljen avto in kladiovo, ki ju je morda rabil morilec.

EVERETT, Wash. — Policijski urad v Everettu, ki je postal glavni stan blizu tisoč lovcev, ki iščejo sledove za morilecem desetletnega Charlesa Mattsona, katerega golo truplo so našli v ponedeljek v zasneženih kotanjih v gozdu blizu Everetta, poroča, da so zasledovalci dobili v roke neki okrvavljen avto, o katerem se sodi, da ga je moral rabiti zločinski ugrabitelj, in zarjavelo kladiovo, o katerem domnevajo, da je morilec morda z njim razbil lobanjo nesrečnemu dečku. V Olympiji pa je policija prijela dva osumljenca, od katerih je eden znan degeneriranec, drugi pa bivši kaznjenev, ki je bil zapleten v vlom v neko hišo blizu dr. Mattsonovega doma v Tacomi; preden je bilo najdeno dečkovo truplo, so oblasti spravljale ta vlom v zvezo z ugrabitvijo zobozdravnikovega sina. Nadaljnje poročilo tukajšnje policije pa pravi, da so zasledovalci našli hišo, v kateri je bil deček ujet, dokler se ni zločinec odločil za umor. Policija pravi, da je prvotna tika ("tj") najdena v polnoma identični hiši, ki je pustila videti, da je bila hiša, ki je bila, ki so ga našli v avtu, je bilo enako kot hišo, ki se je držalo prstov umorjenega dečka; in v avtu so našli okrvavljeno verigo, o kateri domnevajo, da je morilec z njo imel dečka zvezanega. Lov za zločincem se je razširil preko mej države Washington v Californijo, kjer so v Santa Rosi prijeli nekega moškega, ki je bil podoben ugrabitelju, kakor sta ga opisala brata umorjenega dečka, ki sta bila priči ugrabitve. Detektivi v Los Angelesu pa iščejo nekega drugega osumljenca. Dečka so včeraj pokopali. Pri pogrebu so bili navzoči samo starši in bližnji sorodniki.

Slovenski radio

V nedeljo bo nastopil "Vodnikov" sekstet s pesmimi "Vsi so prihajali", "Ko dan se zavnava" in "Pod oknom". Igrala bo Sintičeva godba. Čas: od 9 do 9:30 dopoldne. Postaja WGAR.

Za mlade fante

Zvezni naborni urad v Clevelandu sporoča, da je pripravljen sprejeti v armadno službo večje število samskih moških poštenege značaja v starosti od 18 do 35 let za službovanje v raznih oddelkih zvezne armade (signalni in ordinarčni oddelki, mehanizirana kavalerija, poljska artilerija in telefonska in pisarniška služba). Podrobne informacije daje omenjeni urad, ki ki posluje v starem poštnem splotju v Clevelandu.

Muhasta zima

Pri F. Samsu, 19808 Kewanee Ave., cvetejo vijolice, kar je nekaj izrednega za ta čas. Mnogi prerokujejo, da bo snežna Velikonoč, kar bomo pa seveda šele videli.

Godba Bled

Godba "Bled" ima vajo v nedeljo točno ob 9. uri v Delavskem domu.

Proti višjim plačam mestnih odbornikov

V teku je akcija, da se da zadevno mestno postavo na javno glasovanje.

Zveza malih hišnih in zemljiških posestnikov (Small Home & Land Owners Fed.) v Clevelandu nam sporoča, da je na seji 25 clevelandskih podružnic zveze v petek dne 8. januarja odobrila akcijo za referendum o novi mestni postavi za povišanje plače mestnih odbornikov s \$1.800 na \$3.000 na leto, ki jo je podvzel Charles H. Hubbell. V ta namen se je začelo cirkulirati peticije, ki zahtevajo, da mestna zbornica omenjeno postavo prekliče ali jo pa da na javno glasovanje. V ta namen, delovnih ur in delovnih pogojev za premirje v stavki pri General Motors in da bo v ponedeljek objavljena mirovna konferenca zastopnikov obeh strani, katere bo razpravljala o vprašanju kolektivnega pogajanja, med delovnih ur in delovnih pogojev. Pogoji za premirje, na katere sta pristali obe sporni stranki, so: Unija se zavezuje, da bo odpoklicala "sedeče stavkarje" iz petih tovarn korporacije v Detroitu, Flintu in Andersonu, Ind. pred ponedeljkom. General Motors jamči, da ne bo odstranila nobenih strojev ali opreme in materiala, razen za eksportno trgovino, iz katere koli izmed omenjenih petih tovarn in da ne bo skušala obnoviti produkcije avtomobilov ali avtnih delov v teh tovarnah, dokler bodo trajala pogajanja z avtno unijo. Unija umakne svoje prvotno zahtevo, da se jo prizna za edino zastopnico 135 tisoč delavcev korporacije General Motors. V tej zvezi je predsednik avtne unije Homer Martin izjavil: "Jaz rečem, da smo dosegli priznanje, ne rečem pa, da smo dosegli priznanje kot kolektivni (Dalje na 4. str.)"

SNEŽNI METEŽI NA BALKANU

DUNAJ. — Preko južnovzhodne Evrope je planil mrazni val, ki je povzročil mnogo smrti in trpljenja. V Jugoslaviji so siloviti snežni meteži prekinili komunikacijske zveze in izolirali več sto osamljenih vasi, zlasti v novopazarskem okrožju v Srbiji. Iz Bolgarije in Romunije poročajo o hudem mrazu, nad Črnim morjem pa divja silovit vihar.

Vaja Verovška

Danes zvečer ob 7:30 zvečer se vrši vaja dramskega društva "Verovšek" za igro "Rokovnjači" na odru. Vsi, ki imate vloge, se vas pozivlja, da ste gotovo navzoči. — Režiser.

Vaja Cankarja

Nocoj ob 7. je vaja za Cankarjevo igro, ki se bo vprizorila v nedeljo v S. N. Domu. Vsi, ki imate vloge, pridite. Prosimo, da pride tudi Mrs. Candon. — Režiser.

"Jadran"

Pevsko društvo "Jadran" ima jutri zvečer sejo ob 8. Po seji so bo serviralo okrepčilo in sledila bo zabava. Vsi člani naj bodo navzoči.

Balincarski klub

Važna seja Balincarskega kluba na Jutrovem se vrši v ponedeljek 18. januarja točno ob 7. zvečer v navadnih prostorih. Pridejo naj vsi člani, ker je treba rešiti več zadev.

Workers Alliance

Worker's Alliance 32. varde ima sejo nocoj v Slov. domu na Holmes Ave. Zahvaljuje se Slov. Zadrufi. Zvezi in posameznim trgovcem za darila.

Konferenca v Lansingu je bila uspešna

Korporacija General Motors in unija avtnih delavcev sta se po 15-urnem pogajanju sporazumeli, da se v ponedeljek začno pogajanja za poravnavo štrajka pri G. M.

Unija odpokliče "sedeče stavkarje" in korporacija jamči, da ne bo demontirala tovarn ali jih skušala obratovati tekom pogajanj.

NEVAREN CUKRČEK

CHICAGO. — Newyorški zdravnik dr. William A. Schonfeld je mnenja, da so cukrčki na zaostrenih klinčkih (lollipop) lahko smrtno nevarni za otroke, vsled česar se jih jim ne bi smelo dajati. Dr. Schonfeld je navedel slučaj nekega dvehletnega otroka, ki si je z zaostrenim klinčkom ranil usta, nakar je nastopilo zastrupljenje krvi in je umrl. Cukrčki na topih klinčkih niso tako nevarni, toda otrok se ne sme pustiti, da bi letali okrog z njimi v ustih, pravi dr. Schonfeld, ki je po smrti omenjenega svojega malega pacienta začel vojno proti cukrčkom na klinčkih.

GRIPA PONEHUJE

NEW YORK. — Newyorški zdravstveni department je včeraj naznanil, da je zadnjih 24 ur padlo število smrtnih slučajev vsled gripe in pijučnice in da je bilo včeraj sporočenih samo 148 novih slučajev obolevanja za gripo in osem smrti, kar je najnižje število prijavljenih slučajev te bolezni in smrti od 29. decembra 1936.

Kompanijski pretepači napadli delavca

Jeklarski delavec Jerry Breads, ki je uslužben pri Otis Steel Co., je včeraj obdolžil načelnika kompanijske policije, da ga je v sredo zvečer strahoval s samokresom, možje, ki jih je imel s seboj, so ga pa neusmiljeno pretepli ter ga vrgli v blato. Breads je bil napaden, ko se je vračal z unijske seje v Češkem narodnem domu na Broadwayju. To je bil drugi napad na jeklarskega delavca v razdobju nekaj ur. Nekaj ur prej je bil napaden Alex Balint, ki je aktiven v Lewisovem odboru za organiziranje jeklarskih delavcev. Oba sta morala iskati pomoč v bolnišnici. B. J. Damich, direktor Lewisovega odbora, je poslal pritožbo zaradi napada na Balinta La Follettovemu senatnemu preiskovalnemu odseku in zahteval od njega, da uvede sodno postopanje proti napadalcem.

Pohvalila jih je

V torek je govorila z radijske postaje WJAY knjižničarka St. clairske podružnice cleveland-ske javne knjižnice Miss Eleanor Sunderland, ki je v štiri minute trajajočem govoru pohvalila za njihovo delo na polju slovenske umetnosti, glasbe in literature umetnika Peruška, pesnika Ivana Zormana, prevajalca slovenske literature A. J. Klančarja in Ivana Zupana kot pesnika in časnikarja. Miss Sunderlandova je zelo aktivna propagatorica jugoslovanske kulture v Ameriki.

Zadušnica

Zadušnica ob priliki prve obletnice smrti Dorothy Kerzic se bo brala v nedeljo ob 11. zjutraj v cerkvi sv. Kristine.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUB. CO. VATRO J. GRILL, President IVAN JONTEZ, Editor 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5311 - 5312 Issued Every Day Except Sundays and Holidays Po razmisljen v Clevelandu, za celo leto \$5.50 Za 6 mesecev \$3.00; za 3 mesece \$1.50 Po pošti v Clevelandu in Kanadi in Mexici \$6.00 Za celo leto \$6.00 Za 6 mesecev \$3.35; za 3 mesece \$2.00 Za Zedinjene države za celo leto \$4.50 Za 6 mesecev \$2.50; za 3 mesece \$1.50 Za Evropo Južno Ameriko in druge inozemske države \$6.00 Za 6 mesecev \$4.00; za celo leto \$5.00 Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879. 104

UREDNIKOV PRIVATNI KOTIČEK

VPRAŠANJE ATEIZMA je često na dnevnem redu v naši javnosti, in prvi vrsti po zaslugi naših nasprotnikov, ki živijo v prijetni zmoti, da zadostuje, da nasprotniku podkadiš, da je "brezverec" ali "ateist," za nameček pa še "boljševik," kar mu mora ustaviti dih in ovreči vse njegove argumente, naj se že tičejo Španije, Koromandije, ohajske kapljice ali Ribničanove suhe robe. To obkladanje ljudi z "ateisti" je postalo pri nas že tako vsakdanje, da se povprečni rojak, bil v tem ali onem taboru, ne zmeni več zanj dosti bolj kakor za obkladanje z "boljševikom," "ciganom" ali "tepecem." Pri vsem tem si pa večina ljudi sploh ni na jasnem, kaj je ateizem in koga lahko po pravici imenujemo ateista.

ATEIZEM POMENI zanikanje Boga, odklanjanje ideje višjega bitja, ki razumno vodi usodo vesoljstva. O tem smo si menda vsi na jasnem. Križi pri tem je le, da se ne vprašamo, ali moremo, če smo pametni, zanikati nekaj, o čemer ničesar ne vemo in odklanjati nekaj, o čemer ničesar ne vemo in odklanjati nekaj, ker je izven dosegljivosti naših zmožnosti za opazovanje in dojetje. Če bi si hoteli pošteno odgovoriti na to vprašanje, bi morali najbrž priznati, da ateizem in ateisti sploh ne eksistirajo, temveč samo ljudje, ki vedo, da nič ne vedo o Bogu in ljudje, ki ne vedo, da o tem nič ne vedo. Slednji imenujemo prve ateiste in jim s tem delajo nemajhno krivico, ki pa na srečo danes ne prinaša več dosti hujših posledic kot ugriz bolhe ali pik muhe.

TUDI MENI pravijo, da sem ateist. Ljudi, ki mi očitajo ta "zločin," sem prisiljen razočarati z ugotovitvijo, da se grdo motijo. Jaz nisem ateist. V ateizem sploh ne verjamem in prepričan sem, da pravega ateista še nisem srečal in da ga najbrž nikdar ne bom. Jaz ne zanikam Boga. Kako? Jaz vendar nič ne vem o njem! Nikdar še nisem čul ničesar določnega o njem, da bi mogel sploh kaj vedeti o njem. Pač, čul sem prijetne in lase dvigajoče zgodbe o Jehovi, Zeusu, Osirisu, Allahu, Perunu in množici drugih bogov, ki paradirajo skozi našo zgodovino, toda vse te zgodbe mi niso povedale ničesar določnega, prijateljskega, jasnega, neizpodbitnega o Bogu. Otroka so me zgodbe o Jehovi in njegovem sinu privlačile in odbijale, veselile in plašile. Ko je bila otroška doba za menoj, sem začel v teh in drugih zgodbah tipati za nečem določnem o Bogu. Našel nisem ničesar. Ker nisem našel ničesar, tudi zanikati ne morem ničesar. Boga torej ne zanikam. Priznam le, da o njem nič ne vem.

POSMRTNO ŽIVLJENJE? Prav toliko vem o tem kot o Bogu: nič! In nikdar ne bom vedel več o tem, razen, seveda, če bom "jaz" lahko rogovillil okrog še "po smrti." Ne rečem, da bi bilo to nemogoče niti obratno. Ko pa ne vem. Jaz vem le to, da eksistiram, da sem, dokler sem; in da živim na zemlji, ki ima hribe in ravnine in vodne kotanje različnega obsega; in da je zame v prvi vrsti važno, kako si uredim življenje, o katerem vem, da ga živim (zlasti, kadar sem lačen ali me v ušesa ščiplje mraz), na tej zemlji, ki jo čutim, vidim, otipujem in vdihavam. Lepše ko si bom uredil to (Dalje v 6. koloni)

UREDNIKOVA POŠTA.

Uredništvo "Enakopravnosti" s veseljem priobča dopise naročnikov, kar pa ne pomeni, da se stiriža in izjavljajo ali trditvami dopisnikov. Uredništvo pove svoje mnenje o vsem na drugem mestu, v prvi vrsti v uredniški koloni. Rokopisov se ne vrača.

"A. D." žuli denar Cankarjeve ustanove!

Pred kratkim je neki moj dopis zadel v živo urednika "Ameriške Domovine". V "Prosveti" in "Enakopravnosti" sem namreč poročal, da je Cankarjeva ustanova skupaj zbrala že dva tisoč dolarjev in da nismo več daleč do uredničenja delavske revije.

Urednika sta napisala, da sem dejal, da bo speten bič za katoličane, ko dobimo nadaljnih tri tisoč dolarjev itd., itd. Neumestno bi bilo zavračati netočnosti nujnega poročila in prav tako bi bilo neumestno pojasnjevati, kaj sem napisal in kaj nisem napisal. Kaj pa pomaga, če približem, da sta perverzna časnika, našega naprednega časopisja že stokrat in stokrat pribito in dokazano, toda kljub temu se nista niti za picico poboljšala, ampak baš nasprotno! Z vsakim dnevom se globlje in globlje pogrezata v blato in danes bredeča v blatu z največjimi sovražniki delavstva — s fašisti! Drugače pa bi bilo, če bi mi dala ta dva dična gospoda prostor v "Ameriški domovini", potem bi jima povedal, kar jima gre.

Da, če hočeš ljudi, kakor so pri "A. D." v živo zadel, potem ni treba drugega, kakor poročati, koliko je naš narod prispeval tej ali oni akciji, ki ji nista ona naklonjena in bi jo rada na mestu uničila, kakor sta hotela akcijo za "Cankarjev glasnik", toda se jima ni posrečilo in se jima tudi ne bo!

Da, urednika "Ameriške do-

movine", naša akcija za kulturno delavsko revijo gre v klasje, in tedaj ko bo izšla prva številka, tedaj pričakujemo, da boste zajavljali z vso vehemenco, da se boste čez noč spremenili v besne "literarne kritike", toda to nas ne bo bolj bolelo kakor luno, kadar laja kužek v njo!

Ob tej priliki, naj sporočim vsem naprednim Slovincem v Clevelandu in bližnjih naselbinah, da bo imela Cankarjeva ustanova veliko kulturno prireditelje, dne 14. februarja, v avditoriju SND na St. Clair Ave. Na tej prireditvi bo govoril o pisatelju Ivanu Cankarju spoštovani in učeni mož, g. Ethin Kristan, ki je bil oseben prijatelj onega velikega pisatelja ponižanih in razžaljenih, za katerega se po smrti pulijo kreature kakor sta urednika "A. D." in njun krožek.

Prireditve bo imela obširen program. Igrali bomo tudi "Plaćico", delo Ivana Molka, ki je starosta slovenske delavske literature v Ameriški Sloveniji.

Zadnje čase je napreden element energičen, pčrtvovalen in kulturno dovteten, in da je temu tako, bo ponovno pokazal na omenjeni dan, ko bomo imeli seboj našega delavskega pionirja Etbina Kristana, neki Medvešek ("neki") je specialiteta urednikov A. D.) in mnogo drugih "nekijev", se bomo pa potrudili, da bo dvorana nabito polna!

Milan Medvesek, tajnik C. U.

Stavka delavcev pri Fisher Body

V teku je stavka delavcev pri Fisher Body tovarni, ki so jo izzvale neznosne razmere, ki so vladale v tej tovarni. Človek ki je bil zaposlen tam, ni bil človek, temveč stroj, ki je moral delati do onemoglosti. Po sistemu ki so ga uvedli tam je moral delavec garati in delati kot ura. Dasi je imel recimo pitno vodo le par korakov proč, je moral biti žejen, ker se ni smelo zgubiti niti sekunde časa. Da bi šel pa tja kamor mora vsakdo, pa ni bilo za misliti. Za njimi so stali priganjači, ki so vestno in natančno izmirili čas za to in ono delo, ki je meril na naravnost peklenko hitrico, ki je utrudila ljudi do onemoglosti. Charley Chaplin slavni tragi-komik je predstavil vse to v svojem zadnjemu filmu "Modern Times". In človeku je bilo težko pri srejo ko je gledal sliko, vedoča da se godi tako tisočerm delavcem po tovarnah.

Delavec, ki dela pod takim sistemom, mora opesati. In kaj potem? Ven na cesto z njim in stvar je odpravljena. Ta stavka je tudi zato, da dobe delavci starostno pravico. Kam naj gre siromak, ki je star nad 40 let? Mogoče ima družino, ga ral je celo življenje, da jo preživi. Mogoče je pristradal par dolarjev, pristradal pravim, pa so jih požrle banke. Mr. Sloan predsednik General Motors "zaslužil" \$374 tisoč na leto. To je svota, ki znese z dividendami naravnost bajni znesek, katerega večina delavcev ne bo zaslužila pa v 50 letih. In on je samo eden od skupine parasitov, ki žro, da žro, na debelo, dočim mora delavec stiskati in gledati na vsak cent. Koliko delavskih otrok je pridnih in nadarjenih za šole, pa starši ne zmorejo, da se študira. Koliko ljudi je bojnih, pa nimajo sredstev, da si poiščejo zdravniško oskrbo.

Slovenski delavci. Vaš boj je velik in plemenit. Te vrste so nomenjane vam ki čitate ta list, ki je vedno zagovarjal pravice delavcev. Držite se složno skupaj dokler ne dosežete svojih pravic. Mogoče se niti ne zavedate velikega pomena tega boja, ki ga bijete. Vaša zmaga ali vaš poraz bodo občutili vsi delavci v deželi. Naj ne bo izdajalca med vami. Mogoče ste v stiski. Pomislite, da ste že bili v takemu položaju tekom krize, ki nas je trla skozi štiri leta. Vaše zahteve so upravičene. Treba je le, da stojite solidno skupaj. Eden za vse in vsi za enega do zmage.

Novi uradniki

Društvo Slovenski Dom, št. 6 SDZ, je izvolilo sledeče uradnike za leto 1937: predsednik J. Ivančič, podpredsednik John Rogell, tajnik Louis R. Wess, 20550 Miller Ave., blagajnik F. Kosten, zapisničarica Frances Kosten, nadzorni odbor Miss Josephine Coprich, Mrs. M. Strekal in Mrs. Frances Julia, zdravnika dr. Skur, dr. Perme. Društveno seje se vsrjšo vsaki tretji petek v mesecu v Slov. društ. domu na Recher ave. Članstvo se opozarja na sejo nočoj.

SKRAT



Drobiz "Ti, Tonček, koliko zob ima odrasel človek?" "Pet in dvajset, gospod učitelj!" "Ni res! No, pa povej ti, Jurček, koliko zob ima odrasel človek?" "Sest in dvajset!" "Tudi narobe! Ali veš ti, Mihee?" "Sedem in dvajset." "Ni prav! Ali veš ti, Janeček?" "Da, gospod učitelj," vzklikne Janeček, "poln gobec!"

Mlad pisatelj je prišel v uredništvo in vprašal: "Kaj pa ste napravili z mojim rokopisom, ki sem vam ga zadnjič prinesel?" "Kako pa se je vaša povest imenovala?" "Premog." "Aha, zdaj pa že vem. V peč smo jo vrgli!"

Med vojno je hotel neki študent sporočiti svojim staršem, da je tudi on v ognju in napisal jim je: "Dragi starši! Pišem vam z revolverjem v eni in s sabljo v drugi roki."

"Zakaj jokaš, otrok?" "Oče mi je umrl, mama mi je umrla, stari oče je v nebesih in tam so tudi moji bratje in sestre. In če bom prišel zvečer domov, pa denarja, me bodo vsi tepli."

"Ali ste res prepričani, gospa da je bil vaš mož pijan, ko je prišel snoči domov?" "Seveda, — ker me je hotel poljubiti."

Pepe se je dal ločiti. Od mize in postelje. Zadeva je postala seveda predmet vnetih pogovorov in neka gospa je po dolgem molčanju vprašala: "Kaj, tudi jesti ni znal?"

"Ali si že kdaj doživel železniško nesrečo?" "Sem, v predoru blizu Bleda, kjer sem namestu hčerke poljubiti mater."

17 DNI BREZ HRANE ROCKWOOD, Tenn. — V tukajšnji bolnišnici se nahaja 29-letni Tony Coston, ki se je bil izgubil v gorovju Cumberland in je trajalo sedemnajst dni, preden so ga našli. Ves ta čas je bil brez vsake hrane. Rešitelji so ga našli pod neko pečino nezavestnega. Zdaj je že prišel k sebi in bo okreval.

Mlad. zbor na Waterloo Mladinski pevski zbor na Waterloo rd. bo imel zabavni večer jutri ob 7:30 zvečer v Slov. Del. Domu na Waterloo Rd. Vabljeni ste starši in vsi prijatelji. Vstopnina je prosta. Godbo bo preskrbel Vrtec št. 1. Za mladinski zbor se obeta nekaj posebnega. Mamice so na delu, da pripravijo nekaj posebnega. Vabljeni ste vsi od blizu in daleč, da se skupaj zabavamo. — A. Zaubi in J. Kovič.

Četrti izkaz podpore v pomoč braniteljem španske demokracije

Cleveland, O. Dr. 450 SNPJ darovalo \$5.00. Nabrano na seji istega društva \$3.00 — darovali po \$1.00: Matija Klemen, po 20c Jacob Jugo, Frank Tegel, F. Podboršek, A. Černe, Andy Jerman, E. Bedenko, F. Istenič, J. Cimperman. Skupaj \$8.00. Dr. 12 SDZ darovalo \$2.00. Nabrano med članstvom na seji \$5.48, skupaj \$7.48. Dr. 129 SNPJ darovalo \$1.00. Nabrano med članstvom na seji \$3.50 — darovali: po 50c J. Ban, F. Mahnič, F. Konec, Carol Marold, J. Sivec. Po 25c T. Maklan, Margaret Maurich, J. Filipic, J. Trebec skupaj \$4.50. Pola 2., nabral Jos. Franceskin \$2.00. Darovali po \$1.00 J. Skuk, po 50c V. Klemčič in J. Franceskin, skupaj \$2.00. Pola 123 nabral John Seme \$7.10 darovali po \$1.00 M. Kunstel po 60c J. Belay, po 50c A. Bavdek, Tony Lužar, Mike Požnar, Leo Kapel, Dem. Krašovec, po 25c M. Pintar, F. Muhic, J. Muhic, B. Stanonik, L. Strukel, J. Centa, Matt Brezovar, J. Gasar J. Kastelic, J. Rolich, Fr. Penko, E. Gradovec. — skupaj \$7.10. Pola 22, nabral Ignac Rugel \$2.75. Darovali po \$1 Martin Brajdich, po 50c L. Medvešek, Ignac Rugel, po 25c J. Podboršek, Fr. Releic. — 15c St. Lundšer, 10c M. Sterbentz. skupaj \$2.75. Pola 6, nabrala F. Misich in A. Prezelj \$6.00. Darovali po \$1 A. Prezelj in Mary Prezelj, po 50c F. Misich, Fr. Gacnik, Ant. Vintar, Ernest Lužar, Fr. Markun, Vinko Godina, po 25c L. Cigecj, Fr. Zakrajšek, John Baloh, Mr. Ratzman, skupaj \$6.00. Pola 136 nabral Anton Logar \$3.20. Darovali po 50c P. Delost, 30c Fred Kalister, po 25c A. Kaluza, Fr. Speck, Rosie Mihcic, M. Dolak, Andy Boskar, Paul Zele, Rossie Doljšak, Henry

Kožuh, po 10c A. Marol, J. Brađach, Tony Makišey, John Turk skupaj \$3.20. Pola 137 nabral John Šuštar \$2.45 darovali \$1.00 L. Mayer, 50c Jennie Kerch, po 25c John Sustar, Andy Virt, po 20c J. Simunich, 15c L. Brezar, 10c Julia Haller, skupaj \$2.45. Pola 146 nabral Matt Turk Saint Marys, Pa. \$2.00 darovali Mr. in Mrs. Matt Schuster in Mr. in Mrs. M. Horvatin vsak po \$1. Skupaj \$2.00. Pola 131 nabral L. Zorko \$21. — Darovali \$10 Anton Malnar, \$5 Tony Valencic, \$2 Joseph Konestabo, po \$1.00 J. Shute, A. Salamant, po 50c J. Gruden, J. Bostjančič in Frank Ogrin iz Medina, O., po 25c J. Leonard, Andy Obed. Skupaj \$21.00. Skupaj v tem izkazu \$66.48. Prej poslano \$272.67. Skupaj s tem izkazom poslano na Vincenta Cankarja, predsednika S. N. P. J., potom odbora clevelandске federacije SNPJ v pomoč braniteljem španske demokracije \$339.15.

Popravek: V izkazih so se vrinile neljube pomote; in sicer: V prvem izkazu je poročano; da je F. Ipavec daroval 15c Pravilno je 25c. V drugem izkazu na poli št. 124 se bi moglo glasiti 25c izvzemši Fr. Spelicha, ki je daroval 50c. V zadnjem tretjem izkazu je pa bilo izpuščeno ime Joe Dolgan, kateri je daroval 25c na polo nabrano pri dr. 312 SNPJ. Skupne svote pa ostanejo kot priobčene. Če pa kateri zapazi morebitne napake naj blagovoli to naznaniti tajniku tega odbora. Vsem darovalcem in nabiralcem iskrena hvala! Pričakujemo pa, da boste dobili še mnogo posnemovalcev. Louis Zorko, tajnik, 6409 St. Clair Ave. Ant. Kukavec, pom. tajnik.

Politika dobrega soseda in Monroe-ova doktrina

Bržkone je še prerano presoditi praktične rezultate nedavne med-ameriške konference za vzdrževanje miru, ki se je obdrževala v Buenos Aires. Ena stvar pa je gotova: Monroeova doktrina, ki je za več kot stoletje tvorila eno izmed poglavitnih načel ameriške zunanje politike, je zadobila nov pomen. Nekateri politični opazovalci celo trdijo, da je Monroeova doktrina bila dejansko odvržena in na njeno mesto postavljena politika "dobrega soseda." To je politika miru in sodelovanja, v kateri so Združene države željne deliti z drugimi ameriškim deželami nalogo, da se Južna in Centralna Amerika zaščitita pred morebitnimi imperialističnimi vmešavanji inozemskih narodov. Ameriški predlogi na konferenci v Buenos Aires so stremeli tudi za znižanjem carinskih in valutnih zaprek med ameriškim deželami in za ustvarjanje mašinerije v svrhu poravnava sporov med deželami v tej hemisferi, ter v svrhu ožjih kulturnih odnošajev med narodi Novega sveta. Vsaj, kar se tiče teh dveh zadnjih nalog, je konferenca dosegla znatne uspehe.

Da se dobro razume sprememba v ameriški politiki, je umestno spominjati se izvirna in zgodovine Monroeove doktrine.

Bili so burni dnevi na svetu, ko je James Monroe prišel v Belo hišo. V Evropi je nadvladovala Sveta aljanca — zveza veselih, razam Angleške, katere vodilni duh je bil avstrijski kancelar Metternich — in je zatirala najmanjše liberalno gibanje v manjših deželah, ter vzpostavljala premoč kraljev in plemstva. Med tem se je val revolucije širil po Južni Ameriki. Španjka je zgubila vsa svoja ameriška posestva razun Kube in Porto Rica; Portugalska je zgubila Brazil in Francija otok Haiti. Sveta aljanca je preudarjala načine za podjarmljenje teh ameriških pokrajin in nove južno-ameriške republike so gledale na Združene države za simpatijo in morebitno pomoč. Nadaljna nevarnost se je pojavila na daljnem Severu in ob pacifični obali. Rusija, ena izmed glavnih veselih Svete aljanice, je vstopila v Novi svet kot kolonijalna država. Zabtevala ni le Alasko in precejšen del obali tja do San Francisco, marveč tudi pravno izključne rabe severo-pacifičnega oceana. Ob teh okoliščinah je predsednik Monroe v poslanici na kongres, ki se je kot po navadi bavil z raznimi vprašanji, izdal slavnostno svarilo evropskim vevlastim, da ker se Amerika ne sme vmešavati v Evropo, Evropa se ne sme vmešavati v Ameriko. Oni del te poslanice, ki proglašja ameriško stališče, je postal podlaga takozvane Monroeove doktrine, ki je ustanovila sledeča načela ameriške politike:

- 1. Ker se Združene države ne vdeležujejo zadev v Evropi, naj se evropske vlade držijo proč od ameriških zadev.
- 2. Ameriški kontinenti se ne smejo smatrati kot predmeti bodočih kolonizacij strani evropskih držav.
- 3. Latinske ameriške države so za vedno neodvisne in vsako prizadevanje zatirati ali kontrolirati njihovo usodo bodo Združene države smatrale kot neprijateljski čin.
- 4. Enako sovražno se bo smatralo vsako prizadevanje evropskih vlasti, da bi razširjale svoj politični sistem na katerisibodi del obeh ameriških kontinentov." (Dalje prihodnjie)

MILIJON LET STARE LOBANJE

Nemški arheolog prof. Weidenreich je odkril v Čukutiji v Srednji Kitajski v kratkih presledkih štiri človeške lobanje, ki bodo stare kakšen milijon let. Izvirajo iz časa proslulega "pekinškega človeka," doslej najstarejše človeške najdbe. Te lobanje štejejo torej veliko več nego kosti pavanskega pitekantropa in neandertalca. Dve lobanji sta pripadali odraslim, dve pa mlajšim osebam. Domnevajo, da gre za grobišče kakšne družine. Lobanji odraslih oseb sta vsebovali kakor kažejo meritve, 1100 kubničnih centimetrov mozganske substance. Imata torej večjo prostornino nego lobanje mnogih še danes živečih divjaških rodov. Iz predmetov, ki so jih našli poleg lobanj, sklepajo, da gre za inteligentne lovece, ki so že znali delati ogenj.

(Dalje iz 1. kolone)

življenje na tem svetu, prijetnejše mi bo. To vem. Drugega ne vem nič. Bog? Če je in bo kdaj hotel, da mi to postane znano, bom zvedel; če je in mu je vseeno, ali jaz kaj vem o njem ali ne, bo tudi prav; če ga pa ni in tega ne bom nikdar zvedel, bom živel in umrl, ne da bi kdaj vedel o tem več kot danes, ko o tem ne vem nič. Taka je ta reč. Ateizem se gre lahko solit!

Posebnosti na avtomobilskih potrebščinah! Stanley Somrak pravi Imamo zaključno razprodajo na treh novih Red Head grelich in rabljenih De Luxe Philco radijih Pridite in si oglejte posebnosti. F. M. POHAR & CO. Texaco prodajalci — Superior in East 61st St.

UREDNIKOVA POSTA

Za smeh

Zena premišljuje kaj bi skuhalo za večerjo, da bi ji ne bilo treba pomivati posode. Navsezadnje gre k svojemu možu ter ga vpraša: "Stari kaj naj ti skuham za večerjo?"

"Oh, kaj bi neki spraševala, saj veš da kašo najrajši jem."

"Ja, bi že, saj imam jaz tudi kašo najrajše, samo skrbi me nekaj."

On molči misleč, da ga ne bo vjela. "No skuhalo ti jo bom že ako mi obljubiš, da boš ti lonec pomil." Naposled ona odgovori.

"Ti jo kar skuhaj, za lonec se že potem zmeniva," ji odvrne, toda ona mu zagotovi, da lonca ne bo pomivala.

Mož dobro vedoč, da je žena zelo zgovorna, ter da mora ona moliti naprej, on pa za njo, pred in po večerji, se oglasi po dolgem premišljevanju. Veš kaj, gem premišljevanju. Veš kaj, stara, kateri spregovori prvi po večerji pomije lonec. Sam si pa misli, da ona mora na vsak način spregovoriti prva.

Ona premisli stvar in se zagotovi, da ne bo spregovorila za nobeno stvar.

Skuha kašo in pred jedjo molči in po večerji oba položita žilice na mizo. Sedaj se pa začne prava muka pri ženi. Rada bi molila, a misli na lonec. Ko je ura 9. in 10 še vedno sedita tam, ona se ne poda, mož pa čaka, da bi molila. Naposled gre sta spat, brez da bi govorila in brez da bi bil lonec pomil. On si misli zjutraj bo že drugače, ker ona ga mora klicati, da vstane. Zjutraj slišita kako živina moka v hlevu. Toda noben se ne gane. Ura je 9. in 10, toda oba sta še v postelji. Spasenje, slutnja, da je nekaj narobe tekajo na vrata, a oba nista priprava. Kmalu je cela vas pri vratih in razbija po njih. Gotovi svetujejo, da se vrata s silo odpro in res jih odpro ter gredo v spalnico kjer najdejo oba v postelji. Onadva si mislita, kar bolana se narediva. Nakrenžita obraza, da pripomni sosedu, da dva ne bosta dolgo živela, grem po župnika, da jih dene v sv. olje Mrzlca preletava oba — kaj bo pa sedaj? Pri njima ostanejo tri ženske in ena se spomni, da ji je ona pravila, da ima precej denarja v hiši. Zmenijo se toraj da pošlejo denar. Začnejo toraj iskati in brskati po hiši toda ker nič ne najdejo gredo kar v skrinjo kjer ležita zakonca in res najdejo zavitek bankovcev. "Kar preštejmo ga predno pride župnik."

Vtem hipu plane po koncu gospodinja, ter ožigosa nepošte- ne sosedo. Mož pa ves od sebe vzkligne, no sedaj boš pa ti lonec pomila!

Julia Kuss, Lorain, Ohio

"Slovan"

Kakor vsako društvo, klub ali zbor, tako se je tudi zbor Slovan odločil, da bo imel letno sejo in sicer 16. januarja ob 7. zvečer. Obveščeni ste vsi pevci in podporni člani in ne smemo pozabiti, vsi tisti ki ste pomagali na našem zadnjem koncertu. Na seji boste slišali celoten račun od koncerta in gotovo bo vsak presenečen ko bo slišal kako obstojimo. Apelarjam še enkrat na vse, ki spadajo k Slovanu, da se vidimo v soboto zvečer in po seji bo nekaj zakar je najbolje, da pridite na sejo in vidite. Bodite točno ob 7. na mestu, ker je veliko stvari za rešiti za celo leto in potem se posameznim osebam ne bo moglo tolmачiti.

Nekaj novic iz Jutro-vega

Zadnje nedelje 10. januarja je bil koncert mladinskega zbora Kanarčki Prepevali so nabito polni dvorani.

Ker se nagiba predpustni čas je dobro, da so se spomnili direktorij in gospodinjski klub Slovenske delavske dvorane na Prince Ave., da priredijo maškeračno veselico in ples. Vsakdo dobro ve, da se mora predpust zaključiti po naših starokraj- skih šegah in vendar kako bi se brez mašker, zato se je sklenilo, da se napravi maškeračni ples. Le dobro se našemite, da boste odnesli nagrado. Zaključili bomo predpust kakor se spodobi nam, ki smo prišli iz stare domovine, da se spomni- mo veselih dni, ki smo jih bili deležni v mladosti. Toraj vsi delničarji in delničarke, možje, žene, dekleta in fantje, na pustno soboto imate priliko, da se snidemo vsi skupaj v Slovenski delavski dvorani in zaključimo predpust in družbi svojih prijateljev in znancev. Vabljeni ste vsi brez izjeme, da si rezervirate ta večer in se udeležite v velikem številu. Ves prebitek gre v korist SD dvorane.

Pevski zbor Cvet ima svoj pomladanski koncert in igro 18. aprila v Delavski dvorani na Prince Ave. Vabimo vse ki imajo veselje do petja in želijo pristopiti k Cvetu, da se vpišejo. Sprejmejo se vsi od 16 leta naprej in mesečina je samo 25 centov. Stari naj pošljejo svoje otroke k zboru, da se s tem naučijo lepo izgovarjati slovensko. Ako hočemo, da dolgo stoji Cvet, si moramo pridobiti mladino.

Rosa Vatovec

POŠILJANJE VOJAKOV V ŠPANIJO POD KRINKO TURIZMA

(Dalje s 1. strani)

cem po malem le začele odpirati oči in začeli so slutiti, kaj se dogaja. Med ljudstvom so začele krožiti vsakovrstne govorice, ki so nastale, ko so začeli izginjati kot kofra Hitlerjevi vojaki in gardisti.

V prvih dneh novembra je odšlo iz vojašnice v Lankevitzu pri Berlinu 600 vojakov, o katerih je uradno poročilo povedalo, da so bili "poslani na manevre, da se preskušajo učinkovitost novih nemških protiletalskih topov." Proti koncu novembra pa je vojno ministerstvo obvestilo svoje te vojakov, da se njihovi sinovi ne bodo vrnili do božiča in kdor jim hoče pisati ali poslati božična darila, naj jih naslovi na vojno ministerstvo. To je dalo ljudem misliti.

Neki ameriški časniki je obiskal veliko vojaško letališče Gatov pri Berlinu in zvedel, da je odšlo 500 letalcev in mehanikov "na tajne manevre." V poslopju vojnega ministerstva v Berlinu se je čudil, da rabijo tako velike sobe za urejanje poštinih pošilk za vojake "v tajni službi." Stari prijatelji, ki imajo sinove pri vojaki, so mu kazali pisma vojnega ministerstva, ki jim je samo sporočilo, da so njihovi sinovi prejeli božično pošto. Od sinov samih ni bilo glasu. V Monakovem so mu povedali o burnih scenah, ki so jih uprizorile v Nacijskem domu matere, katerih sinovi služijo v zračni armadi, a matere ne vedo, kje, ker ni glasu od njih. Neka mati je uprizorila pravo rabuko, ko je histerično kričala, da so ji sina ubili v Španiji, a ji tega nečesto povedati. Nacijski voditelji vse to zanikajo.

V Berlinu se je temu reporterju posrečilo priti v bolnišnico Westend, kjer leži več mož, ki so prišli ob roke ali noge. Ti pohabljeni se nahajajo v posebnem oddelku in vsi pravijo, da

Odbor

Zvedeti se želi

za prazni prostor, primeren za gostilno ali za gostilno napradaj. Kdor ima kaj primernega, naj pokliče ENdicott 1024.

so izgubili ude v — "avtnih nesrečah." V resnici pa so jih pripeljali iz Španije, kjer so "prekleti španski zdravniki sami šintarji." Ranjenci si želijo samo tega, da bi svoji zvedeli, kje se nahajajo, toda vojno ministerstvo ne dovoli tega.

Poleg tega je opaziti v Nemčiji, da so orožne tvrdke zelo zaposlene. Dočim so prej hitro dostavile naročeno orožje in drugo vojaško robo svojim starim odjemalcem (Jugoslaviji, Madžarski, Romuniji in drugim) morajo le-ti zdaj čakati in čakati. Firme se izgovarjajo s pomanjkanjem nekaterih srovin, toda tega jim zastopniki omenjenih vlad ne verjamejo. Oni pravijo, da je šlo njim namenjeno blago v Španijo.

Nemška državna banka je tudi odredila, da morajo vse firme ki imajo denarna nakazila (čeke) v španski valuti, izmenjati iste samo v državni banki — da se prikrije obseg naročil rebelnega generala Franca v Nemčiji.

TEROR NA JUGU PRED SENATNIM ODSEKOM

(Dalje s 1. strani)

je bil v septembru 1935 v Birminghamu, Ala., ugrabljen, na kar so ga napadali odpeljali v avtu 60 milj iz mesta, kjer so ga nato z jermeni, pasovi in kaksarji (blackjack) do nezavesti pretepli. Izjavil je, da je pozitivno identificiral Hanna in Denta Williamsa kot napadalca, dočim je bil skoraj prepričan, da je bil tretji napadalec James Leslie.

Senator La Follette, progresivec iz Wisconsinu, in načelnik preiskovalnega odseka, je nato vprašal Gelderja, ali ve, zakaj veleporota ni obtožila napadalcev. Gelder je odgovoril, da mor-

da zato, ker je pomožni prosekutor Long poudarjal pred veleporoto, da sta on, Gelder, in odvetnik Samuel Leibowitz, ki je vodil scottsboroško obrambo, pripadnika židovske vere, s čemer je vzbudil verske predsodke proti njemu. Potem pa je dodal, da bi bila sodna odločitev proti kap. Hanni imela najbrž

Drva in dober premog — se dobi pri
SEDMAK MOVERS
6506 St. Clair Avenue
HENDERSON 1920

Odda se
Prijazno stanovanje za enega peclarja, soba in kuhinja. Poizve se pri Frank Siebert, 14717 Sylvia Ave.

Zavarovalnina vseh vrst. — Se priporočamo.
HAFFNER'S INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVE.

Domači mali oglasnik

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA
E. 61st St. Garage
Popravljalnica motorjev, ogrodja in fenderjev
Barvamo avtomobile
HEnd. 9231 1109 E. 61 St.
Frank Rich in Frank Petrovič lastnika

GASOLIN
MIKE POKLAR
E. 43 St. in St. Clair Ave.
ENdicott 9181

Pennzoil Gas Station
Lzvršujemo tudi prvovrstna popravila na avtomobilih.

BEER GARDENS
FR. MIHČIČ CAFE
7202 ST. CLAIR AVENUE
Night Club
30% pivo, vino, zganje in dober prigrizek. Se priporočamo za obisk.
Odprto do 2:30 zjutraj

MLEKARNE
LYON DAIRY
1166 E. 60th St.—HENDERSON 5832
Joseph Gnavan, lastnik
Pri nas dobite vedno čisto in zdravo mleko

Schutte's Cafe
5401 St. Clair Ave.
6% pivo
vino in dober prigrizek
Vsaki petek ribja pečenka v soboto pa kokošja večerja

PAPIRAR
John Peterka
Paperhanger and Painter
Delo prvovrstno in točno
Se priporočam
1121 East 68th Street
ENdicott 0653

Mary's Restaurant
3222 Lakeside Avenue
Dobite vedno gorka in mrzla jedila, pivo, vino in zganje.—
Se priporočamo.
Frank in Mary Mahnič

SLIKARJI
BUKOVNIK STUDIO
762 EAST 185th STREET
V lastnem modernem fotografskem atelju.
Pokličite: KEMmore 1166

TED'S CAFE
6009 St. Clair Avenue
Vsako sredo, četrtek, petek in nedeljo BINGO Games; — darila v gotovini. — Vsako soboto in nedeljo Kokošja večerja. — v soboto bomo imeli pečenega prašička!
Izvrstna godba

RAZNO
John Renko
955 East 76 Street
Slaščičarna in grocerija.
Se priporočamo, da nas obiščete. Postregli vam bomo najboljše.

CVETLIČARNE
Imamo cvetlice za vse namene. Dopoljemo brezplačno kamorkoli v mestu.

NORWOOD BOWLING ALLEYS
6125 St. Clair Avenue
Pri nas dobite tudi mehko pijačo, pivo, cigare, cigarete in sendviče.

Frank Jelerčič
15302 Waterloo Road
KENmore 0195

FRANK BUCHAR
DOMACE KLOBASE
Mesene, prav suhe in bolj sveže in izvrstne jeterne in krvave. Jih dobite vsaki dan. 25 komadov za dolar. So tako okusne, da jih morate jesti. Pridite, nas lahko najdete. Smo prav zraven tovarne, zadnja hiša proti jezuru. Jih pošljemo tudi po pošti na vse kraje.

Ignac Slapnik, st.
CVETLICAR
6102 ST. CLAIR AVE.
HENDERSON 1128

MR. IN MRS. JOHN RUSS
951 East 69 Street

SVETE'S FLOWER SHOPPE
MISS FRANCES SVETE, lastnica
6120 ST. CLAIR AVENUE
HENDERSON 4814
Cvetlice za vse prilike.
Čebe zmerne — točna postrežba.

Oglašajte v —
"Enakopravnosti"

KROJAČI
JOHN SUSTER
1148 EAST 66th STREET
Krojčnica in čistilnica moških in ženskih obel. Se priporočam.

DEKORIRAMO
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisji itd
A. PLUTH
21101 Recher Ave.
KENmore 3934 R.

VREDNOST NAD CENO

12902 Austin Ave., južno od St. Clair; za 2 družini; 5 sob in kopalnica v prvem nadstropju; 4 sobe in kopalnica na drugem; zidana garaža; priprava za skladnice; bančna financa. ————— \$5500	1744 Eddy Rd., hiša za eno družino, blizu Ebelid, 4 sobe na 1 nadst. 1 sobe, kopalnica, na drugem, lot 10x175; garaža; \$150 talov; ostalo oot najemnika. ————— \$4500
13700-02 Deise Ave., od East 140, za 2 družini; 4 sobe, kopalnica v vsaki; pogoj. ————— \$3800	3238 Wade Ave., za 2 družini, 4 sob, kopalnica spodaj; 2 sob, stranišče vzgoraj; garaža, novoroj prilagojeno in pobarvano; malo plačila takoj, bančna financa. ————— \$3000

MI PRODAMO SKOZI VAŠEGA AGENTA
THE CITY & SUBURBAN CO.
VOGAL E. 9th in HURON PProspect 7666

ANGIE'S CAFE
6702 ST. CLAIR AVENUE
Vabimo prijatelje in znance za soboto 16. jan.
Servirali bomo najboljši paprikaš. Postregli bomo tudi z dobrim pivom in vinom in drugimi dobrotami. Godba bo prvovrstna. — Igral bo Frank Champa. Se priporočamo za obilen obisk.

Želodčno zdravilo iskreno priporočano

Chicago, Ill. — "Uživam Trinerjevo grenko vino, kadarkoli trpim na želodčnih ali neprebavnih nerednostih, in priporočam ga lahko vsakomur iskreno. — Mrs. Susanna Pavlus." Ne preizkušajte s kakimi drugimi odvajalnimi sredstvi. Uživajte Trinerjevo grenko vino, ki je v zadnjih 45 letih dokazalo, da je najbolj zanesljivo zdravilo proti zaprtju, plinom, slabemu teku, glavobolom, nemirnemu spanju in podobnim težkostem.

— Pišite po brezplačni vzorec —
Triner's Bitter Wine Co., 544 S. Wells St. Chicago, Ill.
Send me a free sample.
Name _____
Address _____

Pri vseh drugistih

666

TEKOCINA, TABLETI, MAZILO, NOSNE KAPLJICE
RABITE KOT
PREPREČILNO SREDSTVO
Denite 666 mazilo ali 666 nosne kapljice v nos zvečer in zjutraj in vzemite 666 tekočino ali 666 tablete vsako jutro.

OTVORITEV PROSTOROV
PRIJATELJEM NAZNAJAM, DA BOM JUTRI V SOBOTO, odprl
GOSTILNO
na 543 NEW 4th and EAST STREET
FAIRPORT HARBOR, OHIO
Postregel bom vsaki čas s pivom, vinom in z drugimi pijačami. Serviral bom dober prigrizek. Za otvoritev igrata Samsa brata. Se priporočam — vsi dobrodošli.

TONY LUNKA
Vaš avtomobil rabi, da ga namažete sedaj!
Texaco Certified mazilna karta pokaže.
1. KJE SE MORA NAMAZATI
2. ZAKAJ SE MORA TAM NAMAZATI
3. KAKšno MAZILO SE MORA RABITI
4. KOLIKO IN KEDAJ SE MORA NAMAZATI
Ustavite se predno začne zmrznjenje!
F. M. POHAR & CO.
Texaco prodajalci — Superior in East 61st St.

— OTVORITEV —
POPRAVLJALNICE ČEVLJEV
Cenjenemu občinstvu naznanjam, da popravljam čevlje na 6214 St. Clair Avenue
ravno zraven Norwood gledališča, popravljalnico čevljev. — Skušal bom postreči z najboljšim delom in cenami. Se vam toplo priporočam.
J. SERCELJ

E. 49 St. hiša, 6 sob \$2,000
E. 47 St. dve hiši. \$1,000
E. 76 St. hiša, 13 sob, \$4,000
Hiša za eno družino na Herrick Rd., blizu kulturnega vrta E. 93 St. hiša, 9 sob, \$4,300
E. 169, hiša 10 sob, za 2 družini
E. 174 St. hiša za 1 družino 6 sob East Park Drive, za 2 družini
200 St. hiša za 2 družini, 8 sob, lot 144 x 140
Malo plačila takoj
J. TISOVEC
1366 Marquette Ave.

Louis Ule BRIVNICA
6506 St. Clair Avenue
Se priporočamo, da nas obiščete

The **BLISS COAL AND SUPPLY Company.**
22290 St. Clair Ave.
Za dober premog pokličite KEMmore 0808
Slovensko podjetje

POPOLNA ZALOGA
trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.
MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENdicott 2759
BARVAR, PAPIRAR IN DEKORATER
Unijsko delo

Louis Pavlic
709 East 155th Street
Obrnite se do njega, kadar rabite premog ali za drugo potrebo prevoz s truckom. — Pokličite LIBerty 3449.

Naročite vaše obleke in suknje pri nas.
Največja zaloga vzorcev
Chas. Rogel
6526 ST. CLAIR AVE.

Peter Rostan
Barvar, dekorator in steklar
15714 Waterloo Road

DEKORIRAMO
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisji itd
A. PLUTH
21101 Recher Ave.
KENmore 3934 R.

PAIN-EXPELLER
Naglo vdrnenje — udobnost in pomoč, ko bole mišice
PAIN-EXPELLER
znan (ploščni) družinam takom tretih generacij.
LINIMENT

Carica Katarina

Zgodovinski roman

Opat pokaže brez besed na neka vrata, ki so se nahajala čisto na koncu dolgega in širokega hodnika.

Na vratih vsake celice se je nahajal velik črn križ.

Vsa vrata so bila popolnoma enaka.

Carica Katarina pogleda proti vratom, katera ji je opat Kalipto pokazal z roko.

— Tam? — vpraša carica.

— Da, tam!

— Ali je morda že legel k počitku? — vpraša Katarina. — Zdi se mi, da gredo trapisti zgodaj spat, da zjutraj lahko zgodaj vstanejo!

— Potemkin sme še bedeti, reče opat, — mislim, da nočjo sploh ne bo šel spat.

Ukazal sem mu, naj prebdi to noč v molitvi in kesanju, kajti jutri bo prisegel. Pokoro mora delati.

— Kesati se more? — zašepetala carica Katarina, — jaz mu bom pomagala pri pokori!

Opat odpre vrata, pri tem pa ni niti potrkal, in stopi v Potemkinovo celico.

158. POGLAVJE

Oba menila

Brat Aleksander je slonel pri oknu in strmél na širo morskó gladino, ki se je razprostirala pred njegovimi očmi.

Ko je zaslišal za seboj nekakšen ropot, se je ravnodušno ozrl in zagledal opata Kalipta in nekega redovnika.

— Vi prihajate k meni, častiti oče? — vpraša Potemkin. — Kaj mi želite povedati?

— Brat Aleksander, — začne opat Kalipto pobožno, — stara navada našega samostana zahteva, da preživijo tisti, ki mora položiti prisego, noč v pokori in pobožni molitvi s kakšnim drugim redovnikom — svojim bodočim bratom.

Skupaj se morata v molitvi in kesanju približati Bogu, da bosta čim vrednejša pred božjim prestolom.

To je brat Reginald, ki bo stanoval v tvoji celici.

Brat Reginald mora paziti, da ne boš spal, temveč uporabil noč za to, da se boš spomnil vseh svojih grehov, se jih kesal in se tako pomiril z Bogom!

Brat Reginald mi bo jutri sporočil, kako je brat Aleksander preživel noč. Ker pa že bivaš dva meseca v našem samostanu, dragi brat Reginald, ti dovoljujem, da se pogovarjaš z njim, kolikor hočeš, lahko nadziraš tudi njegove molitve.

Tako, sedaj ostanita sama, dovoljujem pa tudi to, da se spréhajata po samostanskem

vrtnu, če se vama bo zahotelo svežega zraka.

Iz samostana seveda ne smeta oditi, sicer pa mislim, da mi tega itak ni treba posebej poudarjati.

Opat odide iz celice.

Ko je prišel na hodnik in zaprl za seboj vrata, se je zadovoljno pogladil po obrazu in se pretkano nasmehnil.

— Le naprej, — zamrmra opat Kalipto, — molita ali ne, meni je vseeno, glavno je, da bom imel jaz pri tem dobiček.

Škof v Moskvi ni slabo mesto.

Na vsak način pa vem sedaj veliko tajnost carice Katarine in odslej bom lahko vedno z gotovostjo računal na njeno milost in naklonjenost, kajti sokrivca mora vsakdo varovati in paziti nanj kakor na punčico svojega očesa.

V celici pa je stal med tem časom brat Aleksander pred bratom Reginaldom in ga molče opazoval.

Naposled stopi Aleksander bliže in ponudi roko svojemu novemu tovarišu rekoč:

— Dobro mi došli, brat Reginald, pozdravljam vas in upam, da bova kot dobra prijatelja stanovala v tej celici.

Carica položi svojo roko v Potemkinovo desnico, ko pa je začutila toploto njegove roke, se je narahlo stresla.

Moralo se je s silo premagovati, da ni objela Aleksandra Potemkina in mu med nežnimi in strastnimi besedami povedala, kdo je in čemu je prišla sem. Potemkin ni seveda ničesar slutil.

Trdno je bil prepričan, da je ta mladi menih zares pravi trapist.

Ko je videl redovnikov obraz se je sicer malo zdrznil, toda prej bi bil pričakoval, da se bo nebo poveznilo na zemljo in da se bo podrl ves svet, kakor pa da bi mogel le malo slutiti, da se nahaja pod to belo redovniško obleko Katarina II., velika ruska carica, njegova bivša ljubica.

Na to bi se Potemkin ne bil tudi spomnil, tem manj, ker se ni nadejal, da bo mogočna Katarina nanj mislila in omilila njegovo obsodbo.

Aleksander Potemkin je bil prepričan, da je carica nanj že zdavnaj pozabila in da se zabava v zimski palači s svojim novim ljubincem general - majorjem Platonom Subovim.

Na popolno svobodo ni Aleksander Potemkin sploh več mislil, če pa bi nekdo prišel k njemu in mu dejal, da je carica Katarina radi njega nastopila dol-

go pot iz Petrograda do arhangelske gubernije, bi se mu smejal in mu rekel, da laže.

Za to noč so prinesli v Potemkinovo celico stol, ker ni smel leči v posteljo.

Potemkin pelje svojega novega prijatelja k stolu in mu reče:

(Dalje prihodnjic)

ARABCI NE MARAJO ŽIDOV

JERUZALEM. — Predstavniki Arabskega osrednjega odbora so te dni soglasno zavrgli idejo, da bi se spremenilo Palestino v "novo domovino Židov," kakor določa Balfourjeva deklaracija. "Arabci smatramo Palestino za svojo lastno deželico, od katere ne bomo odstopili nikomur niti ene štirijaške milje!" je poudaril načelnik arabskega odbora Uni Bey Abdul Hadi.

KONFERENCA V LANSINGU JE BILA USPEŠNA

(Dalje s 1. str.)

zastopniki vseh delavcev korporacije G. M."

General Motors se zavezuje, da ne bo vodila nobenih diskriminacij proti svojim delavcem zaradi včlanjenja v unijo.

Obe stranki sta se sporazumeli, da se bodo pogajanja, ki se začno v ponedeljek, vršila najmanj petnajst dni, razen če pride prej do sporazuma.

Zahteve unije, o katerih se bo razpravljalo začeni v ponedeljek na mirovni konferenci, so: General Motors naj se pogaja z unijo z ozirom na vse svoje delavce; opustitev kosovnega dela (piece work); 30-urni tednik in minimalne mezde; ponovna uposlitev vseh krivično odpuščenih delavcev; seniornostne pravice na podlagi dolgotrajne službovanja; medsebojni dogovor glede hitrosti produkcije.

Homer Martin smatra, da pomeni izid konference v Lansingu, ki jo je sklical gov. Murphy, da je bila unija avtntnih delavcev končno priznana od strani General Motors in da se je prvič doseglo podlago za pravo kolektivno pogajanje med korporacijo in legitimno unijo. O bodočih načrtih je dejal: "Mi se bomo potrudili, da se čimprej doseže naglo in obojestransko zadovoljivo poravnava in vzpostavitve permanentnih mirnih odnosov, ki bodo koristili vsem prizadetim."

Korporacija in unija sta imeli na konferenci po tri zastopnike, od katerih sta bila glavna eksekutivni podpredsednik korporacije G. M. Knudsen in predsednik avtne unije Martin. Gov. Murphy je po konferenci pohvalil zastopnike obeh strank, da so

bili zelo "strpni" in da smatra, da bo posledica konference industrijski mir v Michiganu. Konferenci je predsedoval on.

KRAJŠA KRILA PRIHAJAJO HOLLYWOOD.

— Tukašnji modni izvedenci pravijo, da bodo spomladi spet prišla v modo krajša krila, kar bo nedvomno dobro delo tistim moškim, ki radi občudujejo lepe ženske noge, dočim bo zopet bolj nerodno za ženske, ki rajši vidijo, da njihove noge prikrivajo daljša krila. Pravijo, da bodo ženska krila spomladi 4 do 6 palcev krajša od današnjih.

BOJ AVTNIH DELAVCEV V CLEVELANDU

(Dalje s 1. str.)

vrstah unije, škodi sebi in sodelavcem prej ali slej in s svojo navtralnostjo pomaga najemati kompanijam špijone in pobojnike proti sam sebi. Članek je vreden, da ga prečitata.

V ponedeljek 18. jan., zvečer se vrši ples za unijske delavce in delavke v Slovenskem Delavskem domu na Waterloo rd. — Pričetek plesa ob 8. zvečer. Igrala bo unijska godba unije godbenikov. Za člane in članice unije 45 je vstopnina prosta.

V sredo, 20. januarja bo pa Slovenski dan. Unijska kuhinja dobi ta dan pristno domače liče, stregle bodo naše brhke Slovenke in to sem izvohal, da bodo na razpolago dobre "kranjske klobase z zeljem", če bo pa klobas zmanjkalo, pravijo, bo pripravile pa še "polento" in primeren "zos" za namakati. Igrala bo tudi domača godba. Prosi se vse naše godbenike, ako je kateri pripravljen igrati ta dan iz simpatije do unije, naj se prihlasi v starem poštnem poslovanju.

V sredo, 20. januarja bo pa Slovenski dan. Unijska kuhinja dobi ta dan pristno domače liče, stregle bodo naše brhke Slovenke in to sem izvohal, da bodo na razpolago dobre "kranjske klobase z zeljem", če bo pa klobas zmanjkalo, pravijo, bo pripravile pa še "polento" in primeren "zos" za namakati. Igrala bo tudi domača godba. Prosi se vse naše godbenike, ako je kateri pripravljen igrati ta dan iz simpatije do unije, naj se prihlasi v starem poštnem poslovanju.

Članom unije 45 UAW iz St. Clairskega okrožja v prijazno opozorilo: opaziti je bolj malo

V najem

V najem se da stanovanje 3 sobe in kopalnica na 6424 Spilker Ave. Najemnina zmerna.

666 PREHLAD in VROČINO
ustavi
TEKOCINA, TABLETI
MAZILO, NOSNE
KAPLJICE
prvi dan
Glavobol pa v 30 minutah
Poskusite "Rub-My-Tism" — Najbolje mazilo na Svetu.

RABLJENI POPRAVLJENI ZA HISO IN AVTO
PRALNI STROJI Rabljeni **RADIJI**
\$5.95 in višje \$3.95—\$22.50 kot nov
LAHKO VRNETE V 30 DNEH ZA NOVO PREDMETE
Kvalitetna postrežba — Unijska tvrdka
SAILOR'S RADIO SALES & SERVICE
PRODAJALCI GRUNOW RADIJEV
630 EAST 140th ST. Liberty 8869

VABILO NA ZABAVNI VEČER
ki ga priredi
ANTON PETKOVŠEK
965 ADDISON ROAD
OB PRILIKI GODOVANJA
V SOBOTO, 16. JANUARJA, 1937
ko bodo vsi Toneti in Tončke praznovali, tako tudi mi.
Na naši zabavi bomo postregli s fino kokošjo večerjo, z dobrim vinom, pivom in žganjem. Se priporočamo za obilen obisk.

ZA SMEH IN ZABAVO POSLUŠAJTE
EDDIE CANTOR
župana Texaco Town
Vsako nedeljo zvečer ob 8:30 na postaji WHK.
F. M. POHAR & CO.
Prodajalec Texaco produktov v naselbini
SUPERIOR in EAST 61st STREET

THE MAY CO.

Moški ki želite DELNO-VOLNENE NOGAVICE



Tukaj je vaša razprodaja!

25c PAR

Navadno plačate več za volnene in bombaževе nogavice te kvalitete. Zato bi moral vsak moški kupiti veliko zalogo teh popularnih nogavic po tej posebni ceni. Lepi vzorci v lepih barvah. Argyle križi. Blazer stripes in solidne barve

THE MAY COMPANY

STREET FLOOR ONTARIO

Vprašajte za Eagle znamke



TELEFON

vam bo pomagal DOBITI DELO

Prva prilika za skoro vsako delo gre tistim, ki imajo telefon. Ko gledate za delo, je TAKO važno da imate telefon. To omogoči, da vas delodajalec dobi hitro, ko ima delo za vas. Ne bodite brez telefona. Stane prav malo.

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.

Vsak rabi telefon

**ONLY
STANDARD OIL
GUARANTEES
STARTING!**

Bring your car
up to STANDARD

